
Να ξεκινήσω από το κύριο αντικείμενο της ερώτησης της κυρίας Προέδρου της 

Πλεύσης Ελευθερίας που αφορά στο περιστατικό στην Άνδρο.  

Θέλω να σας επαναλάβω, επειδή σας το έχω πει και ιδιωτικά τηλεφωνικά, ότι 

ο δικός μου ρόλος δεν είναι ο ρόλος του Αρχηγού της Αστυνομίας, ούτε του 

Διοικητή κάποιου Τμήματος. Είμαι ο πολιτικός προϊστάμενος της Αστυνομίας, 

διαμορφώνοντας το πολιτικό πλαίσιο πάνω στο οποίο πρέπει να κινείται η 

συνολική συμπεριφορά της Αστυνομίας, τους Νόμους, τους Θεσμούς. Με 

αυτήν την έννοια θα μιλήσω πάλι. 

Και στην Άνδρο συνέβαινε ένα περιστατικό, όπου κάποιοι πολίτες, οι οποίοι 

θέλησαν να αντιδράσουν σε μια εκδήλωση την οποία πραγματοποιούσε ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας για τα εγκαίνια μιας προτομής του Αλέξανδρου 

Γουλανδρή, κάποιου ευεργέτη στο νησί της Άνδρου, κάποιοι διαδήλωναν για 

το θέμα των Τεμπών. 

Πολύ καλά, μια χαρά, κανένα πρόβλημα. Κάποιος,όμως, κινήθηκε εναντίον του 

Πρόεδρου και αυτός, ο οποίος κινήθηκε εναντίον του Πρόεδρου, 

συνελήφθη. Και αυτός ο οποίος κινήθηκε εναντίον του Πρόεδρου και 

συνελήφθη καταδικάστηκε σε οχτάμηνη φυλάκιση. 

Για ποιο λόγο καταδικάστηκε; Για ποιο λόγο καταδικάστηκε αυτός αφού ήταν 

ένας τόσο αθώος πολίτης, ο οποίος μάλιστα υπέστη επίθεση από τον 

επικεφαλής της Μέτρων Τάξης της Αστυνομίας;  

Και μάλιστα ο Εισαγγελέας πρότεινε 7,5 μήνες και ο Δικαστής αποφάσισε 8 

μήνες φυλάκιση. Για ποιο θέμα καταδικάστηκε; Άρα, λοιπόν, με αφορμή αυτό 

κυρία Πρόεδρε και με αφορμή όσα ακούστηκαν προηγουμένως θέλω να 

αποκαταστήσω την τάξη των πραγμάτων παρά τις επανειλημμένες και 

επίμονες προσπάθειες από τη μια πλευρά να εμφανιστούν τα πράγματα όπως 

δεν είναι και από την άλλη η δική μας προσπάθεια να περιγράφουμε την 

πραγματικότητα.  

Αστυνομική αυθαιρεσία. Είμαστε η μοναδική χώρα στην Ευρώπη, ναι, θα σας 

το πω και πάλι, η οποία όλες τις ΕΔΕ, τις έρευνες που γίνονται για αστυνομική 

αυθαιρεσία, δεν τις στέλνει στη Διοίκηση, αλλά στον Συνήγορο του Πολίτη 

που έχει συστήσει ειδικό μηχανισμό ελέγχου - έρευνας αστυνομικής 

αυθαιρεσίας, για να εξετάζονται αυτές οι καταγγελίες και να μην υπάρχει καμία 

συγκάλυψη και κανένα κουκούλωμα από την πλευρά της Υπηρεσίας. Και έτσι 

όλο και περισσότερο αποδίδεται δικαιοσύνη στα φαινόμενα αυτά. Αλλά θα μου 

δοθεί η ευκαιρία σε επόμενη παρουσία μου να σας δώσω όλα τα συγκριτικά 

στοιχεία γιατί εδώ πέρα επιχειρείτε να παρουσιάσετε την Ελληνική 

Αστυνομία ότι αυθαιρετεί καθημερινά και αυτό δεν ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα λέγοντάς σας το εξής: Το 2025 μόνο εδώ στην Αθήνα έχουμε 



περίπου 2.600 συγκεντρώσεις, πορείες, διαμαρτυρίες. Πού είναι η απαγόρευση 

ο περιορισμός του δικαιώματος του συνέρχεσθαι; Υπάρχει καμιά απαγορευτική 

εκτός ελαχιστοτάτων περιπτώσεων που αφορούν κυρίως κάποιες ακραίες, 

ακροδεξιές φασιστικές οργανώσεις που υπήρχε απαγόρευση για να μην 

δημιουργηθούν προβλήματα. 

Η Ελληνική Αστυνομία προστατεύει τις πορείες, τις συγκεντρώσεις, τις 

διαμαρτυρίες. Προστατεύει με πίστη στο Σύνταγμα και τον Νόμο τα 

δικαιώματα όλων των Ελλήνων πολιτών σχετικά με το δικαίωμα του 

συνέρχεσθαι. Και μάλιστα εδώ και τέσσερα χρόνια υπάρχει μια ειδική ομάδα 

άοπλη, κυρίως με γυναίκες αστυνομικούς, οι οποίες γυναίκες 

αστυνομικοί βρίσκονται μπροστά σε κάθε διαδήλωση, επαναλαμβάνω 

άοπλες, για να οριοθετούν κάθε φορά κάθε συγκέντρωση. 

Πού είναι λοιπόν η βία. Έγιναν 450 διαδηλώσεις για το 

Παλαιστινιακό. Ασκήθηκε πουθενά βία; 

Έχουμε κάποιο τραυματία διαδηλωτή; Να σας πω πόσους αστυνομικούς 

έχουμε; Ξέρετε ότι τρεις φορές μπροστά στη διασταύρωση της Λ. Κηφισίας με 

την οδό Πανόρμου είχαμε ευθείες βολές από φωτοβολίδες και βόμβες 

μολότοφ εναντίον αστυνομικών οι οποίοι τραυματίστηκαν; Αυτοί δεν είναι 

παιδιά Ελλήνων πολιτών; 

Δεν είναι εργαζόμενοι; Τι είναι αυτοί; Παρακρατικοί, όπως λέτε; Μα, για όνομα 

του Θεού, πού απευθύνεστε; Απευθύνεστε σε Έλληνες πολίτες, σε νοήμονες 

ανθρώπους όταν λέτε αυτές τις θεωρίες συνωμοσίας εδώ μέσα, ότι δήθεν οι 

αστυνομικοί ντύνονται με μαύρα, ντύνονται προβοκατόρικα, δέρνουν τους 

συναδέλφους τους και μετά βγαίνουν έξω και ξαναπαριστάνουν τους 

αστυνομικούς; Για όνομα του Θεού, θα έχετε όμως απάντηση και σε αυτό. 

Σύντομα. Να είστε βέβαιη, με αφορμή την 28η Φεβρουαρίου και τα επεισόδια 

που έγιναν, θα έχετε απάντηση. 

Αλλά ας αφήσουμε πια αυτά. Ξέρετε, αυτά ανήκουν σε κάποιες εποχές, οι 

οποίες ήταν τόσο μαύρες για την ελληνική δημοκρατία και δεν υφίστανται 

σήμερα. Και δεν υπάρχουν αστυνομικοί, εργαζόμενοι δηλαδή των 1.000-1.200 

ευρώ, οι οποίοι παριστάνουν τους προβοκάτορες και δέρνουν τους 

συναδέλφους τους. 

Τόσο απλά τα περιγράφετε και τόσο απλά σας απαντώ.  

Σε ό,τι αφορά αυτό το οποίο αναφέρατε προηγουμένως, ότι ο κύριος Ρούτσι, 

ο γιος του κυρίου Ρούτσι παρακολουθείται από κάποιους. Ποιους; Πείτε μας 

ποιους. 



Ναι, εγώ όταν θα μου δώσετε καταγγελία ή θα γίνει καταγγελία στην 

αστυνομία, η αστυνομία θα τον βρει. Θα τον βρει. Αλλιώς είναι και εδώ 

θεωρία συνομωσίας. 

 Θα τον βρει, επαναλαμβάνω. Και όσο για το αυτοκίνητο που επιχείρησε να 

δολοφονήσει τον κύριο Ρούτσι, θα μας πείτε ποιο ήταν το αυτοκίνητο, 

περιγράψτε το και θα το βρούμε και αυτό.  Όπως επίσης, σας είπα και θα σας 

το ξαναλέω εδώ μέσα με κάθε ειλικρίνεια και καθαρότητα, εάν ο κύριος Ρούτσι 

αισθάνεται ανασφάλεια, ας επιλέξει αυτός αστυνομικούς να τον καλύπτουν σε 

ό,τι αφορά την ασφάλειά του και τη ζωή του. 

 Λοιπόν, μην απευθύνεστε σε εμένα όταν τα λέτε αυτά. Αν υπάρχουν στοιχεία, 

παρακαλώ πολύ, να κατατεθούν. Όπως, επίσης, αναφερθήκατε στο ζήτημα 

του Άγνωστου Στρατιώτη. 

 Κυρία Κωνσταντοπούλου, κυρία Πρόεδρε,  

με πολύ σεβασμό θέλω να σας πω ότι ο Άγνωστος Στρατιώτης, το Μνημείο 

των Πεσόντων υπήρχε και πριν από εμάς, εσάς, εμένα και θα υπάρχει και μετά 

από εμάς. Γιατί αυτά τα μνημεία έρχονται από πολύ παλιά, κυρία 

Κωνσταντοπούλου. 

 Το μνημείο των Πεσόντων έρχεται από τον Επιτάφιο του Περικλή.  Άρα. είναι 

κάτι πολύ σημαντικό, υποθέτω συμφωνείτε και εσείς.  

Η Ακρόπολη από εκείνη την εποχή, την κλασσική εποχή.Στην Ακρόπολη δεν 

πάμε να στήσουμε τσαντίρια, ε; Υποθέτω θα συμφωνήσετε και εσείς. Όπως 

επίσης στις εκκλησίες, στους ναούς δηλαδή, δεν κάνουμε γκράφιτι.Άρα, 

λοιπόν, ας συμφωνήσουμε ότι στα ιερά και στα κοινά, στα πράγματα που είναι 

και ιερά και κοινά, οφείλουμε τον μέγιστο σεβασμό ως πολίτες και ως έθνος 

διαχρονικά, πέρα από εσάς και εμένα και πέρα από τον καθένα από εμάς και η 

κάθε γενιά νομίζω ότι πρέπει να συμβάλει στο να βελτιώνει αυτό που λέγεται 

ιερά και κοινά.  

Κυρία Πρόεδρε,  

είμαστε εδώ στο πλαίσιο της δημοκρατικής διαδικασίας και της διαβούλευσης 

στη Βουλή και πολύ καλά κάνετε.  Εγώ σέβομαι το δικαίωμά σας να 

υποβάλλετε οποιαδήποτε ερώτηση για οποιοδήποτε θέμα. Εμείς είμαστε 

υποχρεωμένοι να απαντούμε. Μπορούμε να διαφωνούμε, αλλά να 

συμφωνήσουμε σε κάτι.  Ότι όλοι μας εδώ, οι βουλευτές, οι εκπρόσωποι των 

πολιτών, έχουμε μια υποχρέωση. Κάθε μέρα να προάγουμε και να 

διασφαλίζουμε περαιτέρω τη δημοκρατία.  

Ευχαριστώ πολύ.  



 

Δευτερολογία Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Μ. Χρυσοχοΐδη 

 

Αναφέρεστε στο TVXS, αναφέρεστε σε διάφορα sites και εγώ αναφέρομαι σε 

γεγονότα. Λοιπόν, τα γεγονότα είναι ότι ο κύριος αυτός κινήθηκε προς την 

κατεύθυνση του Πρόεδρου της Δημοκρατίας και δεύτερον, εν πάση 

περιπτώσει, εκεί είχε 20 άτομα. Γιατί συνελήφθη ένας ο οποίος καταδικάστηκε 

κιόλας και δεν συνελήφθησαν άλλοι 19; Άρα, λοιπόν, αυτός ο συγκεκριμένος 

πολίτης στον οποίο δόθηκε η δυνατότητα να διαδηλώσει σε μια 

συγκέντρωση… χωρίς να ειδοποιήσουν και χωρίς να ενημερώσουν την 

αστυνομία ως όφειλαν, με βάση τον Νόμο, ότι θα συνέλθουν. Εν πάση 

περιπτώσει, ο άνθρωπος αυτός διαδήλωνε και κάποια στιγμή μαζί με τους 

υπόλοιπους την ώρα που διαδήλωνε κινήθηκε προς την κατεύθυνση του 

Πρόεδρου της Δημοκρατίας. Και υπάρχουν θέματα ασφάλειας. Από εκεί και 

πέρα υπάρχει η καταδίκη. Η καταδίκη την οποία σας κατέθεσα εδώ. Δεν έχω 

άλλο τεκμήριο πιο σημαντικό και πιο επίσημο απ' το να καταθέσω στη Βουλή 

των Ελλήνων την καταδίκη του συγκεκριμένου προσώπου για τα 

συγκεκριμένα αδικήματα.  

Σε ό,τι αφορά το θέμα του Αγνώστου Στρατιώτη. Επειδή αναφερθήκατε στη 

δική μου τη φράση ότι «δεν στήνουμε τσαντίρια στην Ακρόπολη», εγώ 

γεννήθηκα μέσα στα τσαντίρια και μέσα στα χωράφια, στο χώμα κάτω. Και 

γνωρίζω πολύ καλά από αυτά. Και γνωρίζω τι σημαίνει σκληρή δουλειά και 

κόπος και τι σημαίνει βάσανο από τους λαϊκούς ανθρώπους. Γι' αυτό σέβομαι 

και τιμώ τους λαϊκούς ανθρώπους. Και είμαι βουλευτής μιας περιοχής που έχει 

κατεξοχήν λαϊκό κόσμο. Και θέλω να σας πω, ή να σας θυμίσω αν θέλετε, 

είμαι ο πρώτος που βγήκε και είπε ότι είναι παραδεκτό το αίτημα του πατέρα 

να ζητάει να δει μια σειρά από θέματα και να απαντηθεί μια σειρά από θέματα 

που αφορούν στο νεκρό σώμα του παιδιού του. Το είπα πρώτος. Και το 

επαναλαμβάνω και τώρα. Και τελικώς, μέσα από τη διαδικασία που κύλησε, 

δόθηκε το δικαίωμα, όπως εσείς καλύτερα από εμένα ξέρετε να διερευνηθούν 

όλα όσα ο πατέρας του παιδιού αναζητά και όχι μόνο αυτός, αλλά και οι 

υπόλοιποι γονείς και συγγενείς των νεκρών.  

Τρίτο, κυρία Πρόεδρε. Πάλι επανήλθατε στο θέμα των γνωστών-αγνώστων. 

Δεν είναι γνωστοί-άγνωστοι, είναι πολύ γνωστοί. Εσείς και διάφοροι άλλοι μας 

λέτε για γνωστούς-αγνώστους, καλλιεργώντας χρόνια τώρα θεωρίες 

συνωμοσίας. Είναι πολύ γνωστοί. Και εγώ θα σας τους καταδείξω σε λίγο. Θα 

έρθει η ώρα πολύ σύντομα. Για να τους δείξουμε έναν έναν ότι είναι πάρα 

πολύ γνωστοί, πάρα πολύ παραβατικοί και πάρα πολύ δραστήριοι στο να 

προκαλούν ζημιές σε βάρος είτε των πολιτών είτε στις περιουσίες τους, μέχρι 



το να ζημιώνουν το δικαίωμα του συνέρχεσθαι, όταν επιδίδονται στις γνωστές 

δραστηριότητες στο Σύνταγμα και αλλού. Όπως τις έκαναν και στις 28 

Φεβρουαρίου. Εδώ είμαστε και θα τα δούμε. 

Ευχαριστούμε πολύ. 

 

 


